Se busca:  Pasante de Comunicación en Ayuda Legal

Descripción de Pasantía: 

NOMBRE recientemente recibió  un premio de una organización de derechos humanos basada en Suiza para implementar un proyecto local de justicia penal. Llamado La Beca de JusticeMakers del 2011, el premio identifica NOMBRE como una de las varias organizaciones alrededor del mundo con el mayor potencial para efectuar cambios. 
Habiendo recibido el dinero del premio, NOMBRE está ahora en el proceso de implementar la iniciativa ganadora y esta buscando un Pasante de Comunicaciones en Ayuda Legal para ayudarnos a documentar el progreso del proyecto. 
Responsabilidades:

El Pasante de Comunicaciones en Ayuda Legal trabajará en estrecha colaboración con el personal directivo en NOMBRE para comunicar nuestra historia a la comunidad de la justicia penal, en su propio país y más allá. 

Esta responsabilidad puede incluir todo, desde escribir un reportaje sobre NOMBRE beneficiarios, a una grabación en vídeo de los esfuerzos del proyecto para la elaboración de un informe oficial de la organización de derechos humanos basada en Suiza. El pasante, entonces, compartirá  estos escritos, videos y fotos a través del Internet. 
Calificaciones:
Los solicitantes para la Pasantía de Comunicaciones en Ayuda Legal DEBEN cumplir los siguientes requisitos:
· Escribir y hablar con fluidez el Inglés.
· Estar familiarizado con paginas de Internet como YouTube y Flickr. 
· Tener experiencia con una cámara digital. 
· Estar interesado en derecho y/o derechos humanos. 
Los candidatos más competitivos también cumplirán los requisitos siguientes:  

· Cursos en Derecho. 

· Habilidad en escritura, de preferencia como periodista.
· Habilidad en fotografía. 

· El acceso regular y sostenido al Internet. 

· En posesión de una cámara digital y una tarjeta de memoria flash que estará disponible para el/ella durante la pasantía. 

Compensación 

La pasantía no es remunerada, pero se conectará directamente con la organización de derechos humanos basada en Suiza y desarrollará su red internacional. El pasante también adquirirá una valiosa experiencia en el campo de trabajo por los derechos humanos. La posición, también, podría convertirse en un trabajo permanente con pago, en caso de que NOMBRE sea capaz de atraer financiamiento adicional para el proyecto.  

Horas/Semanas

Esto es una pasantía de tiempo parcial y el numero de horas por semana dependerá en las actividades del proyecto. Idealmente, el pasante será capaz de servir en esta posición por todo el año del 2011. 

Contacto

Si está interesado en esta posición, por favor contacte a la persona siguiente, no mas tarde que el xx de febrero, 2011. 

Nombre, Titulo 

Email

Numero de Teléfono 
