Recherche : Stagiaires en communication dans le secteur d’aide juridique 
Description du stage :

NOM a récemment reçu un prix d’International Bridges to Justice (IBJ), une organisation suisse de défense des droits de l'homme, pour mettre en œuvre un projet dans le domaine de la justice pénale, dans le cadre du programme JusticeMakers. Gagnant du Concours JusticeMakers 2017, NOM a été identifié comme l'un(e) des 10 candidats présentant le plus grand potentiel pour apporter des changements à son pays. 

NOM est actuellement en train de mettre en place son projet, et recherche donc un/e stagiaire dans le domaine de l'aide juridique pour aider à documenter et rapporter sur le déroulement du projet. 
Responsabilités :
Le/la stagiaire travaillera en collaboration avec les employés de NOM, pour partager leur histoire à la communauté pénale - dans leur pays et au-delà. Cette responsabilité pourrait par exemple inclure l'écriture d'un long métrage sur les bénéficiaires de NOM, la réalisation d’un montage photo ou vidéo sur les efforts et les activités du projet, la rédaction de rapports officiels pour International Bridges to Justice, et bien d’autres tâches.  Le stagiaire partagera ces rapports, vidéos et photos via Internet.
Connaissances Requises 
Les candidats doivent satisfaire aux exigences suivantes :
· Connaissance écrite et parlée du français et de l’anglais.
· Connaissance des sites Internet tels que YouTube, Facebook et Twitter.
· Expérience dans le maniement d’un appareil photo numérique.
· Un intérêt pour la loi et / ou les droits de l'homme.
Les candidats les plus compétitifs répondront également aux exigences suivantes :
· Cours de droit
· Maîtrise de l'écriture, de préférence en tant que journaliste
· Maîtrise de la photographie
· Accès régulier et durable à Internet
· En possession d'un appareil photo numérique et d'une carte mémoire flash qui leur serait disponible pendant la durée stage
Rémunération
Le stage n'est pas rémunéré, mais le stagiaire interagira directement avec l'organisation de défense des droits de l'homme basée en Suisse et pourra développer son réseau international. Le stagiaire va également obtenir une expérience enrichissante et inoubliable sur les droits de l'homme. Le stage pourrait également conduire à un poste rémunéré à temps plein, dans le cas où NOM pourrait obtenir des fonds supplémentaires pour le projet.
Heures/semaine
Cette opportunité est un stage à temps partiel, et le nombre d'heures par semaine peut varier selon les activités et l’intensité du projet. Idéalement, le stagiaire pourrait travailler de manière flexible. 
Contact

Si vous êtes intéressé par ce poste, merci d’adresser votre candidature à l’adresse suivante, au plus tard le xx juillet 2017.
Nom, Titre

Email 

Numéro de téléphone
